

6月16日中心城区遭遇强对流天气——

“园林人”排查隐患 打造“园林速度”

□记者 李瑞才 通讯员 李博文 文/图

本报讯 6月16日5时30分,我市中心城区遭遇强对流天气,短时阵风达9级以上,并伴有强降雨过程。为避免因恶劣天气绿化树木倒伏和断枝而影响道路正常通行,保障人民群众生命财产安全,市园林绿化中心迅速调整工作重心,按照要求布置应急抢险工作,安排应急抢险突击队员对辖区道路、公园、绿地进行拉网式排查,及时消除安全隐患。

当天8时许,记者在七一路看到,园林工人分工明确、配合默契。他们首先设置警示标识和安全防护设施,确保抢险工作进行顺利。随后,他们利用电锯、吊车等,对倒伏和断枝的树木进行分解和清理。据了解,截至当天11时,中心城区有110棵树木倒伏和断枝,市园林绿化中心出动人员329人次,吊车5台、铲车1台、三轮车23辆进行处理,使道路及时恢复正常通行。

“除了进行现场抢险外,我们还加强对各公园、游园和广场的巡查排查力度,确保第一时间发现险情、第一时间化解险情。”据该中心相关负责人介绍,强对流天气发生后,他们迅速组织力量,分片分区排查,一旦发现树木倒伏、树枝折断等情况,立即进行处理,消除安全隐患。下一步,市园林绿化中心将根据最新天气变化,严格按照灾害预警信号及风险提示信息,全面加强防范和应对极端天气措施,持续开展应急抢险工作,确保群众生命财产安全,全力守护城市安宁。②18



园林工人扶直树木。

7月1日起——

门诊慢性病可网上申报认定

□记者 郑伟元

本报讯 6月14日,记者从市医保局了解到,我市将于7月1日起正式实施门诊慢性病全程网上申报认定工作,推行门诊慢性病“不见面、网上办”,缩短办理时间,简化办理流程。

参保人员可通过支付宝、微信“河南医保”小程序、河南省医疗保障公共服务平台、定点医疗机构电脑院端系统进行申报,申报时需提交近一年内二级及以上定点医疗机构住院病历(加盖病案复印专用章)和相关确诊依据。

使用手机申报时,参保人员打开微信“河南医保”小程序,点击“我要办”选项,选择“门诊慢性病服务”中的“门诊慢性病个人申报”,依次按要求填写,然后上传材料、提交申报。一份病例申请同一个病种,只能申请3次;一份病例申请不同病种,可以重复申请。

使用电脑申报时,参保人员可搜索“河南省医疗保障公共服务平台”(https://ggfw.ylbz.henan.gov.cn),扫码登录,在网页上方选择“服务目录”,再选择“经办服务”中的“门诊慢性病个人申报”,填写相关信息,按照要求上传对应病历,上传完毕后会提示申报成功。

另外,门诊慢性病个人审批进度查询、门诊慢性病个人待遇查询、变更待遇享受医院等功能均可在上述平台完成,但一个自然年度内只允许变更3次定点医院。②18

梦里好水乡 万象始更新

——“老葛画周口”淮阳画展侧记

□记者 邱一帆

这是一次周口城市建设史上珍贵文献的风采展示,这是一次激发周口城市建设高质量发展动能的生动实践,这是一张周口历史文化保护传承工作不断提质增效的亮眼答卷。

6月14日,“老葛画周口”——淮阳画展暨周口·淮阳历史文化街区保护修缮工程成果展在淮阳区群众文化艺术中心开幕,现场展出葛庆亚不同时期创作的作品152幅,聚焦展示周口·淮阳历史文化街区保护修缮工程成果,让淮阳民众了解城市巨变,持续擦亮我市“道德名城 魅力周口”品牌。

当日,淮阳区群众文化艺术中心聚集了大批慕名而来的观众,他们在一幅幅画作前驻足、仔细观赏。

据了解,1965年至1966年,淮阳开展社会主义教育运动,周口地委从各县抽调数千名干部和知识青年组成工作队进驻农村和县直各个单位,葛庆亚就是工作队队员之一。在工作空闲,葛庆亚喜欢到淮阳古城墙上漫步、在城湖岸边徘徊、在街头巷尾画速写,收集绘画素材。“北国水乡”淮阳古城给葛庆亚留下了深刻印象,也为他提供了源源不断的创作灵感。

如今葛庆亚创作的老周口、老淮阳城市风貌画作,已成为周口市保护老街古韵、留住城市记忆不可多得、弥足珍贵的资料。他笔下古城淮阳的万千风情,在新时期焕发出熠熠光彩。

近年来,我市以申报国家历史文化名城为契机,持续推动历史文化保护传承工作,从顶层设计、规划

引领、项目支撑、宣传教育等方面打出“组合拳”,效果明显。

淮阳历史悠久,文物资源丰富,现有全国重点文物保护单位5处、省级文物保护单位10处、不可移动文物552处,国家级非遗项目2个、省级非遗项目2个。按照“历史真实、风貌完整、生活延续、公共参与、循序渐进”的要求,相关部门实施了淮阳区历史文化街区项目。淮阳区以精致化的“绣花功夫”,弘扬“陈楚故城”文化和理念,活化利用文化街区,打造城市文化品牌,展现淮阳厚重的历史文化。沉寂多年后,淮阳部分承载着城市韵味的古建筑、老街区得到新生。

画开展幕式结束后,烈日似火,在淮阳区文旅部门工作人员的陪同下,葛庆亚饶有兴致地参观了古城。

人民街历史文化街区作为淮阳古城形象的代表,充分反映了淮阳古城的生态宜居、城市风貌及居住特色。街区内有织带厂、北邮电大楼、红旗楼、淮阳饭店等历史建筑。在保护修缮上,相关部门注重结合文物的自身特点和街区属性,恢复文物历史风貌。以北邮电大楼为例,保护修缮以立面清洗修正为主,同时对暴露在外侧的电力管线进行规整,恢复街道界面,让大楼高塔整洁美观。

“五十多年过去了,淮阳古城旧貌换新颜。源远流长的中华优秀传统文化不断推陈出新,古城淮阳正以更加自信的姿态展现独具特色的魅力,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下书写着恢弘灿烂的新画卷。”葛庆亚说。②18

平安人寿周口中支开展防范非法集资宣传活动

为加大防范非法集资宣传力度,增强人民群众风险防范意识,日前,平安人寿周口中支开展了以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。

平安人寿周口中支及下辖网点多措并举通过召

开主题晨会、悬挂主题横幅、张贴主题海报等形式,开展主题宣传活动。工作人员主动向客户讲解什么是防范非法集资、非法集资的常见种类及形式、非法集资的常见手段、防范非法集资的等知识,以此提升

客户的风险防范意识。

今后,平安人寿周口中支工作人员将持续开展防范非法集资宣传活动,积极营造全民支持防范非法集资的良好氛围。②12 (平安)